Zápis z Aktivu 2021
18.9.2021 středisko Rosice

Přítel J. Hanuška přivítal účastníky aktivu a nového tajemníka svazu, přítele F. Krejčího.

Prezentaci k Aktivu přednesl F. Krejčí. Představil se. Ve funkci je od července a stále se ještě učí. Zmínil problematiku dotací a kontrol, spojení se SZIFem, 1.D, Svaz řeší řadu věcí, z nichž vidíme jen vrcholek ledovce.

Dotace
NV 148/2019 byla přidělena částka 66,4mil. V roce 2020 se nepodařila částka vyčerpat. V případě dotazů toto na Svazu řeší pan Kučera. Dotace nejsou pro začínající včelaře.

Dotace na léčivo bude i nadále jen 60%, zbytek hradíme ze svého, stejně jako v letošním roce.

Zajišťování léčiva nečlenům - upozornil jsem na problematiku příjmů od nečlenů a potřebu podat na konci roku daňové přiznání. Tato problematika je dle mého názoru dlouhodobě na Svazu podceňována a začínajícím pokladníkům se nikdo nevěnuje…

Chodí kontroly z Hradišťka na počty včelstev. Za nenahlášení včelstev padají pokuty od 3.000 do 10.000Kč. Letos proběhlo ca 500 kontrol! Kdo nenahlásí včely 3 roky, toho smažou z evidence včelařů automaticky. Pak je na něj po přihlášení zase pohlíženo jako na začínajícího včelaře.

Technická pomoc – propagace včelařství
Prostředky lze využít pro ZO na nákup propagačních pomůcek všeho druhu. Je třeba ale dodržet obvyklé ceny, jinak se dotace zamítá (např. rollup za 10k zamítli s tím, že obvyklá cena je ca 3000kč). Rozdíly v cenách stejných položek nesmí být moc velké… Dotace je 90%. Na podrobnosti se dá zeptat, co lze podpořit a co ne… Svaz odpoví rychle.

Dotace 1.D
Pokyny jsou uvedeny v Oběžníku 2/2021. Loni bylo v žádostech 6800 chyb, třetinu z nich tvořily např. chyby v čísle chovatele…
Důrazně se doporučuje vybírat si mail na doméně vcelarstvi.cz. Z centrály se zde posílají důležité dokumenty k dotacím a je třeba je číst… Svaz neposílá maily na soukromé adresy, funkcionáři si musí zajistit přístup do spolkového emailu svojí organizace.

Potvrzení o umístění včelstev z jiné ZO stačí zaslat mailem, žádost by měla být odeslána v originále nebo lze poslat i v pdf elektronicky.
Loni mohla potvrdit v CIS včelstva umístěná na jiných katastrech mateřská ZO. Letos to není již možné, protože se to zvrhlo a pak si mateřská ZO potvrzovala stovky stanovišť a SZIF to údajně zaříznul… Proto návrat k papírové formě.

Počty včelstev na stanovišti v CIS musí obecně upravit jen mateřská ZO. Registrující ZO je může vyzvat, aby to členovi upravili, pokud kontrolou zjištěné počty např. nesedí…

Nečlenovi na kontrolu může, ale nemusí potvrzující ZO provést. Stát chce mít nastaven nějaký kontrolní mechanizmus a ten tu máme. I kdyby počty neseděly, může si za to žadatel sám a to i kdyby bylo ze ZO potvrzeno víc včelstev (například). Kontrola je formální věc. Odpovědnost jde za včelařem.
Pokud by došlo na stanovišti k velkému úhynu, mělo by se to též hlásit na SVS. Tím získá včelař potvrzení od úřadu a v případě kontroly a zjištěného menšího počtu včelstev má doklad, že v době žádosti ta včelstva měl. 

Pozor, potvrzení se kontrolují zpětně 10 let. Pokud včelař nedodal potvrzení, je to jeho problém. Žádost se musí podat do SZIFu a jen SZIF rozhodne, zda krátí dotaci, nebo ne. Nikdo jiný toto nesmí rozhodovat. Takže upozornit žadatele, že nedodal potvrzení a pak se uvidí… žádost je platná i bez potvrzení včelstev!
Dá se případně přijmout i čestné prohlášení včelaře o počtu včelstev, místo potvrzení včelstev. Je opět na SZIFu, jak se k tomu postaví. Zda vyzve včelaře k doplnění, nebo to bude akceptovat…

Nad 150 včelstev se vyplňuje potvrzení deminimis a posílá se na Svaz. Tito členové jedou v jiném režimu. Zpracuje se to v CISu, ale pošle se to celé na Svaz. A to i v případě, že žadatel nemá IČO.
Pod prohlášení k deminimis se bere celkový počet včelstev z Hradišťka!! ne počet na které se žádá dotace!

Proběhla diskuze nad odevzdáváním statistik produkce medu, vosku, matek… Statistiky jsou dle mého názoru nejasné. Musíme je vyplnit, plyne to údajně z nějakého zákona, ale nikdo nevíme z jakého, a proč se to má dělat. Co se má konkrétně uvádět, nezaznělo. Já osobně to nevím, není to nikde napsáno a nikdo mi nedal uspokojivou odpověď, co je to např. „produkce vosku“… Měli bychom to prostě nějak vyplnit, je ale v podstatě úplně jedno proč a jak, ale má se to udělat…

V ČR je aktuálně ca 60 000 včelařů, potvrzeno od pana Nožiny z Hradišťka. Z toho 56 000 je členy ČSV. V roce 2020 přibylo 3000 nových včelařů v evidenci Hradišťka!!

Svaz bude mít přístup do databáze IZR (registr v Hradišťku). Je to dohodnuto, řeší se právní otázky realizace. Bude možná kontrola některých údajů, třeba číslo včelaře, RČ, atd… toto bude velká pomoc v dalším dotace při zpracování podkladů pro 1.D. 

Sumární žádost za 1.D se už nemusí posílat písemně. Stačí to potvrdit v CISu. Potvrdit závěrku do 30.9.2021.
Je otázka, zda dotace 1.D bude i v dalších letech. Zatím se zdá, že ano…

F. Krejčí zdůraznil, že vydání potvrzení o umístění včelstev pro 1.D členovi i nečlenovi nesmí být podmíněno žádným poplatkem! Potvrzení nemá nic společného ani s registračním poplatkem člena z jiné ZO. Potvrzení musí funkcionáři ZO vystavit vždy a bez ohledu na to, zda jim včelař něco dluží nebo ne….


Poznámka v rámci diskuze
čl.12 Stanov – nová změna schválená RV - registrační příspěvek od registrovaného včelaře nelze vybírat ze včelstva! Takže za vlastní členy si ZO může vybírat poplatek pro ZO za člena i za včelstva, od registrovaných lze vybírat jen za člena, a to do výše částky, co se vybírá za řádného člena. Od nečlena se nevybírá nic.

Výplata 1.D by mohla být na Svazu do konce roku a zřejmě se vyplatí včelařům v lednu. 

Důrazně se žádá nespojovat výplatu dotaci s platbou členského příspěvku! Už jednou se to nevyplatilo… Pokud podá za nečlena žádost o 1.D některé ZO, musí se v letošním roce stát tento včelař členem příslušné ZO!!! (princip, že za nečleny podává žádost pouze Centrála platí)

SZIF může dotaci z nějakého důvodu dotaci krátit. Takže je třeba počkat na rozhodnutí o výši a na rozhodnutí o přidělení dotace… Nejjednodušší je převod na účet pomocí ABO dávky, kterou vygeneruje přímo CIS (jinak se to dá zadávat do online bankovnictví ručně). CIS vygeneruje ABO dávku a ta se dá nahrát do online bankovnictví, kterou používá ZO. Tím se dá ušetřit čas s opisováním účtů a omezí se chyby opisováním… CIS umí vygenerovat dávku pro různé banky, aby byla dávka kompatibilní.

Dělení katastrů mezi ZO si řeší okresy, pokud se nedohodnou, řeší to pak RV. To platí i v případě, že by ZO chtěla například katastr spadající pod jiný okres. Oba okresy by se měl dohodnout mezi sebou a pak se to v CIS upraví podle jejich dohody…

Do budoucna by měli mít všichni včelaři přístup do CISu ke svým údajům. Je to v plánu v horizontu ca 2 let…


Informace o činnosti KKV – J. Hanuška
Poděkoval členům KKV za odvedenou práci, blíží se Sjezd a končí tedy jejich funkční období.

Zdravotní problematika
Severní Čechy bojují s hnilobou včelího plodu, vrátilo se to a musíme být obezřetní, aby se nedostal i na Moravu.

Nemáme hnilobu, zato máme na Moravě několik ohnisek MVP. Velkou pomocí je podpora Kraje pro plošné vyšetření. Tím se daří zachytit výskyty a řešit je včas. V roce 2020 bylo vyšetřeno 2106 vzorků. Záchyt byly 2 pozitivní vzorky. Je třeba upozornit, že v 62 případech byl vzorek na vyšetření příliš malý! Agrola potřebuje nejméně polévkovou lžíci vzorku, tj. je potřeba dbát na odběr jak odpovídajícího množství, tak jeho kvalitu! Aby se vyšetření dalo realizovat.

Brno-město mělo rezervovanou kapacitu 300, dodalo jen 231 vzorků. Je dobré dodržet počty, které jsou určeny pro příslušnou oblast, aby se dotace efektivně využila.
Pro rok 2021 počítá JmK opět s dotací 500k. Nyní probíhá výběrové řízení na dodavatele vyšetření.
Do konce září by měly OO nahlásit předběžný počet vzorků, které plánují vyšetřit na KKV!!

K 22.10 bude znám skutečný počet vzorků dle výsledku VZ. V listopadu proběhne sběr vzorků a zhruba do konce prosince by se měly posílat vzorky vysoutěžené laboratoři.

Platnost vyšetření MVP je 4 měsíce. Svaz by měl iniciovat buď prodloužení tohoto termínu (který stanovila SVS), nebo by se měl termín vyšetření posunout na jaro, aby chovatelé osvědčení využili např. pro distribuci oddělků nebo kočování… 
P. Příkazský doplnil informaci, že termín vyšetření byl stanoven na prosinec záměrně, protože pokud se MVP zachytí už v zimě, je čas to do jara vyřešit a nedojde k jeho rozšíření v jarních měsících při rozvoji včelstva… V březnu se pak může podařit zlikvidovat ohnisko, což je velmi žádoucí.
Z publika též zazněla kritika, že prodleva SVS na zjištěný mor je značná. Včelaři ví o ohnisku, mají výsledky vyšetření, ale veterinář dojde až za měsíc. Probíhá diskuze, problém je v tom, že počáteční fáze MVP se nedají moc poznat. Navrhuje se prodiskutovat toto se SVS dne 22.10 (termín schůze KKV). Jejich pozice taky není snadná. Hodně věcí se zdrží např. na právním oddělení SVS, atd…

p. Hanuška požádal, aby OO seskupily svoje zkušenosti týkající se spolupráce s veterináři a předaly je KKV, aby se projednal další přístup ke spolupráci s KVS…

Z publika zazněl požadavek, zda by ČSV nemohl vyvolat jednání k úpravě veterinárního zákona tak, aby se pravidla zpřísnila. Například aby se vždy pálilo celé stanoviště v případě prokázání MVP.


Dotace JmK
Nedočerpaly se tituly DT2, 3, 4 v celkové částce asi 300k. Dotace na rok 2022 se bude zřejmě krátit. Termíny podávání žádostí budou zřejmě stejné i v dalším roce. Výsadba a její vysazování na veřejné plochy není zatím ujasněna. Víc bude známo k 22.10 po jednání KKV.


Vnitřní svazové předpisy – F. Krejčí
Sjezd se bude konat v termínu 11. - 12.12.2021 (pokud se nezmění nákazová situace). 
Členské příspěvky zůstávají stejné i na další rok včetně poplatku za včelstvo.
Byla aktualizována pojistná smlouva s pojišťovnou, lepší podmínky pro včelaře. Je zde i pojištění funkcionářů pro případy opomenutí. Loni asi 2x opomenutí 1.D apod. bylo údajně proplaceno…

Proběhly četné úpravy v CISu (zejména v modulu pro zpracování 1.D)
Proběhly opravy chyb v CIS podle databáze z Hradišťka. Povedlo se tím odstranit některé chyby v číslech chovatelů, jména, atd… , které tam byly.
Nejdražší jsou úpravy CIS kvůli 1.D, jak se mění zákonné požadavky…

Svépomocný fond
Asi 100 případů ročně se řeší touto formou. Fond kryje určité typy případů a kryje určitý podíl na škodách. Obecně je třeba jednat rychle, obvykle jsou potřeba podpisy funkcionářů ZO. Nad 20k musí být podpisy funkcionářů z OO.
Krádeže tvoří asi 65% škodních událostí, pak pády stromů na úly, asi 20% jsou požáry (blesk, cizí zavinění, neopatrnost). U škod s vlastním zaviněním se krátí pomoc z fondu na 50%.
Podat žádost se musí vždy do 6ti měsíců, jinak bude zamítnuta. Nahlášení škodní události co nejdříve, do týdne či do dvou… Opakovaná škoda se bude zamítat (včelař musí přijmout preventivní opatření) Nehradí se škoda zvěří a ptáky ani nemoci…
Otravy se špatně prokazují, tj. pak se nedají nahradit škody. Musí být vyjádření/vyšetření SVS o otravě.

XI. Sjezd ČSV
Je naplánovaný na 11-12.12.2021 v Tophotelu Praha.
Je prodloužen termín pro přihlášení kandidátů na předsedu i na členy UKK. Na předsedu kandidují aktuálně jen 2 osoby, Dr. Machová, p. Slavík. Prof. Hrabák kandidaturu stáhnul. Jsou tedy jen 2 kandidáti. Mohou se stále hlásit další kandidáti, nominuje je OO.
[bookmark: _GoBack]F.Krejčí vyzývá, nakandidujte lidi do UKK. Nyní jsou jen 3 kandidáti, což je málo! Kandiduje např. bývalý tajemník p. Šerák (současný tajemník deklaroval, že odstoupí z funkce, pokud bude p. Šerák zvolen do UKK).

Svaz plánuje rozjet eshop na reklamní předměty ČSV. Toto by se dalo pak prodávat.

Musí se řešit oprava nemovitosti na Křemencové. Technicky je ve špatném stavu, po opravách by se daly řešit pronájmy. Na půdě by mohly být další 2 nové byty, větší příjmy z pronájmu. Musí se začít řešit dluhy za nezaplavený pronájem prodejny, atd…

Hledají se různé nápady, které by se daly realizovat k výročí 150. let Svazu… 


Změna Stanov – J. Hanuška
Informoval o fungování UKK. Jejich kontroly způsobily zemětřesení i ve Včelpu, kde zjistili, jak to tam nefunguje. Smyslem KK je řešit potíže uvnitř Svazu, než je zjistí orgány externí, a pak přijdou postihy…
Podal informace o tom, jak špatné podmínky UKK na Svazu má. Jejich závěry často nebere RV ani PRV  vážně.
Proběhly úpravy Stanov. Stanovy se upravovaly podle návrhů zezdola, komise všechny návrhy vzala na vědomí. Co mělo více podpory, to se schválilo, rozporuplné návrhy se nechaly na Sjezd…

RV ale nedostal žádné informace o tom, kdo jaké návrhy podal a jak se s tím naložilo… 

p. Šmíd chce vrátit Včelpo svazu. Už údajně poslal žádost o zrušení kupní smlouvy oficiálně. Hovoří o tom, jak předsednictvo RV jednalo ve vleku p. ‚Šmída a nedbalo vůbec na závěry UKK. Tím pádem se to celé rozpadlo.
Nepoučili jsme se ze Včely předboj, opakovalo se to u Včelpa a stále jsme se nepoučili… 

Z pozice odstupujícího předsedy UKK pochválil, že s novým tajemníkem F. Krejčím jim funguje spolupráce výborně, s ostatními to je ale problém… PRV omezoval práci UKK, podpořili špatně připravenou smlouvu o prodeji Včelpa, nechali hlasovat RV 2x o dodatku smlouvy ke Včelpu, když se jim výsledek jejich hlasování nehodil…

Prezentuje stanovisko UKK ke Stanovám. Žádá aktiv o podporu, aby se neomezila činnost UKK, jak se RV snaží prosadit.

UKK žádá o zveřejňování dokumentů, které jsou předmětem hlasování, o zavedení jmenovitého hlasování k projednávaným dokumentům, atd…
UKK nesouhlasí s některými úpravami stanov a chtěli by, aby je jižní Morava nepodpořila a podpořila návrhy UKK

Proběhlo hlasování, Aktiv JMK podpořil stanovisko UKK a toto stanovisko bude odesláno RV na vědomí.

Schůze byla ukončena v 15h. p. Hanuška poděkoval zástupcům ZO, OO za účast a OO Brno venkov za poskytnutí střediska Rosice pro jednání.


Zapsal: Petr Nasadil
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